

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г.
№ 27 (7917)

Четверг, 3 марта 1977 года

Цена 2 коп.

Позывные субботника

ПО ТРАДИЦИЯМ ВЕЛИКОГО ПОЧИНА

С очень хорошей инициативой выступили москвичи — провести 16 апреля коммунистический субботник, посвященный 107-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина и 60-летию Великой Октябрьской социалистической революции. Горячо поддержал эту инициативу и коллектив льнозавода.

На предприятии состоялось собрание рабочих. Рабочие, инженеры и техники говорили о том, что предстоящая суббота станет праздником

коммунистического труда. Все полны решимости в день субботника добиться наибольшего выпуска продукции и наивысшей производительности труда.

В день субботника рабочие основного производства будут трудиться на своих рабочих местах. Заработанные в этот день средства будут перечислены в фонд десятой пятилетки.

Л. ПЕТРОВА,
главный инженер льнозавода.



Всего четвертый год работает в филиале объединения «Север» Валентина Васильевна Антонова, но о ней говорят уже как об опытной ткачихе, в совершенстве овладевшей этой профессией. Как и другие мастера ткацкого дела, Антонова обслуживает четыре станка, дает продукцию хорошего качества. Ударник коммунистического труда выполнила задание двух месяцев этого года на 115 процентов.
НА СНИМКЕ: В. В. Антонова.

ОЧЕРЕДНОЙ СЕМИНАР

Позавчера райком КПСС провел очередной семинар секретарей парторганизаций и их заместителей. Рассмотрено несколько вопросов, направленных на дальнейшее улучшение партийно-организационной и идеологической работы.

Прокурор района Я. В. Надеин выступил с докладом о задачах парторганизаций по укреплению дисциплины и социалистической законности. Яков Власович рассказал о том, как коммунисты хозяйств, промышленных предприятий ведут неустанную работу по воспитанию молодежи, являясь наставниками, руководителями трудовых коллективов.

Прокурор района отметил, что основная роль на предприятиях и хозяйствах в деле укрепления дисциплины труда и социалистической законности отводится товарищеским судам, советам профилактики.

Секретари парторганизаций обменялись опытом работы. Л. И. Макаренко (филиал объединения «Север») вела речь о формах массовой политической работы в коллективе, И. А. Мосичкин (комбинат бытового обслуживания населения) — о работе общественных организаций, М. М. Алексеев (ремзавод) — о дисциплинарных мерах воздействия, применяемых в коллективе к нарушителям дисциплины.

Зав. организационным отделом РК КПСС Л. С. Леонтьева информировала секретарей о ходе выполнения постановления ЦК КПСС «О работе партийных организаций Киргизии по приему в партию и воспитанию кандидатов в члены КПСС».

Тема выступления редактора газеты «Красный маяк» Н. П. Жукова — задачи парторганизаций по выполнению постановления ЦК КПСС «О руководстве Томского обкома КПСС средствами массовой информации и пропаганды». Об итогах работы восьмого съезда ДОСААФ информировал участников семинара делегат съезда И. М. Михайлов.

На семинаре выступил первый секретарь райкома КПСС А. И. Иванов. Он информировал собравшихся о работе промышленных предприятий, колхозов и совхозов, строительных и других организаций в первые месяцы 1977 года, поставил задачи на ближайший период.

Звеньевая — значит прогрессивная

Высокие социалистические обязательства приняли труженики колхозов и совхозов на второй год десятой пятилетки. Чтобы достигнуть намеченных рубежей и достойно встретить 60-ю годовщину Великого Октября, потребуется приложить немало сил, знаний и опыта, обеспечить правильную организацию труда. В повышении плодородия полей, увеличении урожайности и валового сбора сельскохозяйственных культур большую роль призваны сыграть механизированные звенья.

Звеньевую систему возделывания картофеля, льна, зерновых и других культур по праву называют передовой, прогрессивной. И это потому, что она уже проверена жизнью, оправдала себя на практике. Там, где звеньям уделяется должное внимание, земледельцы, как правило, получают хорошие результаты.

В нашем районе широко известны имена звеньевых-картофелеводов Леонида Антоновича Антонова и Николая Егоровича Лукина из совхозов «Красный фронтвик» и «Опочекский». В минувшем году они собрали с каждого гектара соответственно по 183 и 152 центнера клубней. На 124 процента выполнили план производства кормов звено Михаила Ивановича Кузьмина в колхозе «Урожай». Таких примеров можно привести немало.

К сожалению, так обстояло дело не во всех хозяйствах. Кое-где звенья создавались формально, в процессе работы распались. Во время ухода за посевами или уборки урожая из состава звеньев люди отвлекались на другие работы. Порою звеньевые не имели хозрасчетных заданий, технологических карт возделывания культур. Конечно, от такой организации дела мало проку.

Каждый день приближает нас к весенней посевной. Скоро потребуются выводить в по-

ле РУМы, вести подкормку озимых культур, многолетних трав. А в ряде колхозов и совхозов нет полной ясности в составе звеньев. Если и утверждены звеньевые, то не везде до них доведены технологические карты возделывания культур, задания, учеба по настоящему не организована. И сделать это надо как можно скорее.

Главная цель создания механизированных звеньев — это обеспечение дальнейшего роста производительности труда в земледелии, снижение себестоимости и улучшение качества продукции растениеводства. Звеньевая система организации труда должна способствовать осуществлению дальнейшей интенсификации земледелия в хозяйствах района.

Именно сейчас повсеместно должны быть подобраны из числа лучших, добросовестных тружеников звеньевые и члены звеньев, утверждены правлением колхоза, приказом директора совхоза.

Чтобы все работы были проведены вовремя, надо заблаговременно отвести для звена земельные участки. Для обеспечения высокой степени самостоятельности звеньям следует выделить необходимое количество тракторов, другой сельскохозяйственной техники.

Уже сейчас должны быть оговорены условия оплаты труда. Она ставится в прямую зависимость от результатов работы. Так что главным для механизатора должны стать не объем работ, не погоня за выработкой в гектарах, а высокое качество работ, окончательный результат, то есть готовая продукция.

Перед коллективами звеньев стоит задача — хорошо подготовиться к выезду в поле, чтобы с первых дней весеннего сева вести работы высокими темпами, качественно. Ремонт техники, заготовка и вывозка удобрений — на первом плане.

ДЛЯ БУДУЩЕГО УРОЖАЯ

Механизаторы нашей передвижной мехколонны вносят заметный вклад в дело борьбы за высокий урожай второго года десятой пятилетки. Под руководством мастера Владимира Егоровича Осипова механизированный отряд вывозит торф на удобрения.

В отряде насчитывается одиннадцать тракторов. Много старания прилагает участковый механик Александр Николаевич Иванов, чтобы техника была в исправном состоянии. Хороший подобрался состав механизаторов.

Загрузку транспорта органикой обеспечивает Николай Яковлевич Виктор. Неплохо справляются со своими обязанностями Сергей Викторович, Виктор Иванович и Василий Петрович Ивановы, Николай Захарович Сергеев, Геннадий Григорьевич Григорьев и другие отвозчики.

За два месяца текущего года они вывезли 14000 тонн органики, из них большую половину — для колхоза «Организатор».

На днях будет закончена вывозка торфа с Соколовского месторождения, и отряд начнет работу на Амосовском. Органика будет поступать для колхоза «XXI партсъезд». Заготовленного торфа осталось 12000 тонн, и механизаторы намерены вывезти его полностью.

Подстильный торф вывозится с Костровского месторождения, где отрядом плодородия руководит Алексей Андреевич Егоров. При квартальном задании 7000, отсюда уже вывезено 8900 тонн органики.

Л. ИВАНОВА,
экономист ПМК-17 объединения
«Псковмелиорация».

У инициаторов соревнований

Немногим более трех месяцев прошло с того времени, когда наши механизаторы выступили с начинаниями: в срок и качественно провести ремонт техники. Все эти дни не затишье напряженного трудовой пульс в ремонтной мастерской.

Уже в ходе ремонта труженики ознакомились с Письмом ЦК КПСС всем трудящимся Советского Союза. Этот документ был воспринят механизаторами, как руководство к действию.

С первых дней ремонта особое внимание уделяется качеству работ. Механизаторы, ремонтирующие сельскохозяйственные машины и прицепные орудия, прекрасно понимают, что именно от качества во многом будет зависеть успех весенних полевых работ, да и в целом всего года. Вот почему на ремонтном придалось, да и

Добротно и вовремя

придается главное значение. Выдерживается четкий график работ. Записанные в социалистических обязательствах сроки готовности той или иной группы техники строго выполняются. Как и намечалось, прицепной почвообрабатывающий и посевной сельскохозяйственный инвентарь был готов к 25 декабря. Сразу же приступили к ремонту тракторов, комбайнов и кормодобывающей техники. Хорошо зарекомендовал такой порядок ремонта, когда за механизатором закрепляется часть механизмов, которые он вместе со штатными рабочими мастерской, как говорится, доводит до боевой готовности.

Успех всегда приходит туда, где трудится сплоченный и дружный коллектив. Это в полной мере относится и к нашим ремонтникам. Первого марта на линейку готовности планировалось

поставить все тракторы. Это условие выполнено досрочно. Уже к середине февраля двенадцать колесных и все гусеничные тракторы отремонтированы. Большая часть тракторов сейчас используется на подвозке кормов и вывозке удобрений. В связи с этим не исключены поломки в период зимней эксплуатации. Но это ни в коем случае не повлияет на готовность тракторов к весенним полевым работам.

Пример самоотверженного труда на ремонт показывал коммунист Алексей Филиппович Дмитриев. Закрепленная за ним техника была отремонтирована в срок и с хорошим качеством. Сейчас Дмитриев возглавляет отряд, работающий на вывозке органических удобрений на поля.

Кроме тракторов и агрегатов, которые будут заняты на весенних работах, полностью отремонтирована кор-

модобывающая техника. В готовности находится четыре зерновых комбайна, а пятый, которому предусмотрен капитальный ремонт, отправлен в мастерские г. Себежа. С большой ответственностью к ремонту комбайна подошел коммунист Сергей Васильевич Михайлов. Все, что поручено коммунисту, выполняется своевременно и качественно.

Не сдают позиции и наши ветераны. Уже много лет трудятся в родном хозяйстве Владимир Ильич Петров и Александр Яковлевич Петров. Этим труженикам присуще как отличное знание техники, так и умелая, хозяйская ее эксплуатация.

Близятся весенние полевые работы. На календаре первые дни весны. И хотя в полях еще выется поземка, недалек тот день, когда выйдут в поле тракторы, начнется напряженная работа, к которой механизаторы нашего колхоза готовы.

В. НОВИКОВ,
секретарь парторганизации
колхоза «Вперед».

В райкоме КПСС

Резервам — внимание особое

Бюро районного комитета партии рассмотрело вопрос «О работе парторганизации автоколонны № 1300 по дальнейшему развитию и повышению эффективности работы транспорта».

Было отмечено, что партийная организация, во главе которой стоит М. Ф. Федоров, административная широко развернула социалистическое соревнование среди водителей, обслуживающего персонала по досрочному завершению первого года десятой пятилетки.

Следует отметить, что планы перевозок грузов, пассажиров были выполнены досрочно. Повысилась производительность труда. Особую роль в этом сыграло движение за коммунистическое отношение к труду. Около двухсот передовиков, среди которых 24 коммуниста, досрочно выполнили производственную программу.

Вместе с тем в работе парторганизации по дальнейшему повышению эффективности работы транспорта есть существенные недостатки. Слабо анализируется финансово-экономическая деятельность предприятия, работа по изысканию внутренних резервов производства. Рост заработной платы опережает рост производительности труда.

Автоколонна допускает срывы движения автобусов по отдельным маршрутам, низкий коэффициент выхода машин на линию. Велики простои грузового транспорта из-за нехватки водителей, неисправности техники.

Одной из причин этого является принижена требовательность к руководителям среднего звена и инженерно-техническим работникам за состояние воспитательной работы и выполнение производственной программы в подразделениях.

Партбюро недостаточно уделяет внимания повышению квалификации и подготовки кадров, слабо проводит работу среди передовиков производства по отбору и приему их в члены КПСС.

Партийной организации и администрации необходимо принять меры, направленные на улучшение работы транспорта, особое внимание обратить на ускорение развития производственно-технической базы, улучшить организацию технического обслуживания и ремонта машин.

Следует основательно разобратся с положением дел в каждом производственном подразделении и принять решительные меры по мобилизации резервов на безусловное выполнение планов и обязательств второго года десятой пятилетки и достойной встрече 60-летия Великого Октября.

Бюро предложило парторганизации:

— постоянно внимание уделять росту и улучшению качественного состава партийных рядов, идейно-политическому воспитанию коммунистов, повышению их активности и ответственности за выполнение требований Устава КПСС;

— заботиться о повышении культуры и профессионального мастерства каждого рабочего, воспитывать у них стремление критически оценивать достигнутые результаты, высокую ответственность за выполнение государственных планов;

— вести решительную борьбу с нарушителями трудовой дисциплины и общественного порядка, совершенствовать социалистическое соревнование и, должное внимание уделять его гласности, действительности и сравнимости результатов.

С сессии районного Совета

КРЕПИТЬ ПРАВОПОРЯДОК И ДИСЦИПЛИНУ

Из доклада Я. В. Надеина

Как уже сообщалось в нашей газете, в четверг, 24 февраля, в зале заседаний районного комитета КПСС состоялась очередная сессия райсовета. С докладом «О задачах Советов по укреплению социалистической законности и общественного порядка в районе» выступил прокурор района Я. В. Надеин.

За последние годы заметно повысился интерес хозяйственных руководителей к праву. Они активнее стали использовать правовые средства в управлении, чаще советоваться с юристами при решении хозяйственных задач, в укреплении трудовой и производственной дисциплины.

В нашем городе и районе имеются люди, которые пытаются грубо нарушить правопорядок, совершают хищение народного добра, омрачают своими незаконными действиями созидательный труд, отдых и настроение трудящихся.

Несмотря на то, что число правонарушений в районе сокращается, нас не может удовлетворить состояние работы по предупреждению преступности в ряде трудовых коллективов района.

Еще немало нарушителей правопорядка в межколхозном стройотряде, в совхозах «Духновский», «Глубоковский», в колхозе «Красный Октябрь» и в ряде других хозяйств и организаций.

Исполкомам городского, сельских Советов необходимо принимать надлежащие меры по активизации предупредительно-профилактической работы в этом направлении.

Между тем, в ряде хозяйств и организаций не выполняется комплексный план мероприятий по профилактике правонарушений. Лица, склонные к нарушению советского законодательства, пьянству, на учет не взяты, индивидуальная работа с ними не ведется.

Административные органы не раз подвергали критике руководителей организаций и учреждений, где слабо проводится работа по предупреждению преступности среди несовершеннолетних. Однако надлежащих мер не принято. Больше внимания нужно уделять работе наставников.

На всех предприятиях и в организациях,

где число рабочих превышает 50 человек, созданы советы профилактики во главе с руководителем. Но не везде советы работают хорошо.

Должную роль в борьбе с нарушителями закона должны сыграть народные дружины. Но по существу в ряде организаций и хозяйств их роль сводится только к патрулированию. Дружины малочисленны.

Необходимо на каждом предприятии, в хозяйстве, бригаде создать вокруг пьянства, дебошеров, расхитителей народного добра обстановку нетерпимости, чтобы они чувствовали ответственность за обязанности, возложенные на них.

В одном из постановлений партии и правительства указывается, чтобы при подведении итогов соревнования и оценки деятельности предприятий, производственных участков, учитывалось отношение членов коллективов к соблюдению правил поведения в обществе и быту в соответствии требований советских законов и коммунистической морали.

Из выступлений в прениях

И. А. ШЕВКОПЛЯС,
депутат, главный врач района

Борьба с пьянством — одна из важных задач общественности, врачей. От объединения наших усилий зависит успех дела.

В области создана сеть наркологического кабинетов. Они ведут не только лечение больных алкоголизмом, но и читают лекции, выступают с докладами, разъясняя населению вред пьянства.

Создан наркологический кабинет и при нашей поликлинике. Его работники выявляют заболевших алкоголизмом людей, лечат их. Более того, мы запрашиваем список людей, побывавших в медвытрезвителе, вызываем этих граждан на обследование, предлагаем свои услуги, ставим на лечение.

В выявлении больных алкоголизмом нам должны оказывать существенную помощь общественные организации предприятий, хозяйств. Ведь следует учесть, что от общего числа больных 36 процентов алкоголиков в возрасте от 30 до 39 лет.

Общественные организации должны не только выявлять людей, страдающих из-за употребления спиртных напитков, но и бывать в семьях, узнавать чем интересуются люди, как проводят свободное время, что предпринимает их к употреблению водки. Большой вред здоровью людей наносит продажа дешевых сурогатных вин.

А. С. ИВАНОВ,
депутат, директор спиртзавода

Формирование идейно убежденного, политически грамотного человека — цель и задача общества. Человека, мерилом которого должен быть труд, польза, которую он принес людям.

Именно на это и обращено внимание наших общественных организаций. Подобный подход к делу приносит свои благодатные результаты. Наш завод успешно справился с производственной программой 1976 года. И мы не сомневаемся, что работать можно лучше.

Партийная, профсоюзная, комсомольская организации должное внимание уделяют социалистическому соревнованию среди рабочих всех категорий. Результаты работы подводятся ежедневно. В стороне от дел завода не стоит никто. Особое внимание уделяем качеству труда.

Большую работу по сплочению коллектива проводят наши старейшие, лучшие производственники. Среди них — И. И. Степанов, А. И. Малаховская и многие другие. Свою роль играют и наставники молодежи. Именно на их плечи ложится трудовое воспитание молодой смены.

На заводе при партийной организации работают школы экономического и политического образования трудящихся.

Такой комплексный подход к воспитанию человека — залог успехов всего коллектива.

Однако у нас еще есть нарушители трудовой дисциплины. Наблюдается текучесть кадров.

И. П. ПОЛУЛЯХ,
председатель совета наставников ремонтного завода

Важная роль в воспитании молодежи принадлежит коллективу. На наш завод

ежегодно приходит немало подростков, которым необходимо приобрести профессию, в совершенстве овладеть ею.

С этой целью при заводе работает немало наставников. Их отчеты регулярно заслушиваются на совете наставников.

Огромную воспитательную работу с новым пополнением проводят мастера.

Должное внимание мы уделяем учебе молодых рабочих. При заводе действует класс вечерней школы. Ряд парней и девчат учатся в техникумах, институтах. Им представляются все льготы.

На заводе организуются экскурсии в города нашей страны. Рабочие бывают в музеях. Молодежь знакомится с историей нашего народа, с настоящими делами передовиков коллективов.

И все же не всегда мы добиваемся желаемых результатов. Недавно двое подростков выбыли из нашего коллектива. На мой взгляд, и наставники нуждаются в учебе. Им нужно больше читать лекций.

Н. А. ТИМОФЕЕВА,
депутат, председатель народного суда

Постоянные комиссии по охране общественного порядка, работающие при сельских Советах, проводят большую работу. И, как результат, — снижение преступности среди подростков.

Одна из форм предупреждения правонарушений — выездные заседания народного суда. Они, как правило, влияют на тех, кто склонен к правонарушениям.

Но, чтобы хорошо провести выездное заседание, к нему нужно тщательно готовиться на местах. Нередко бывает, что к этому невнимательно относятся руководители хозяйств, секретари парторганизаций, заведующие клубами.

Нам нужно постоянно помогать тем семьям, где неправильно ведется воспитание детей, родители склонны к употреблению спиртных напитков. Мы часто на предприятия посылаем запросы, но на них не всегда правильно реагируют руководители общественных организаций.

Особое внимание, как уже говорилось, нужно уделять воспитанию детей. Ведь есть семьи, где родители разрешают мальчикам пить вино, воспитывая потенциальных преступников.

Считаю, что спортивно-массовая работа в районе стоит на низком уровне. Сколько ни говорилось, не могли детям залить коток, хотя для этого были все условия.

На должный уровень нужно поднять работу кружков и секций в профтехучилище.

До сего времени хозяйства, предприятия мало представляют исков на расхитителей народного добра.

А. Д. СМЕРНОВА,
заведующая отделом народного образования

Воспитание у детей гражданской ответственности — вот над чем работают педагогические коллективы школ. Ведется большая работа по правовой пропаганде не только среди учащихся, но и среди их родителей. Участие в этом принимают ра-

ботники РОВД, прокуратуры, суда.

Отсутствие правовой культуры дает нежелательные результаты. На сегодня 45 учащихся школ имеют неудовлетворительное поведение. А это значит, что не выполняются уставные требования школ.

Бич наших детей — курение, некоторые увлекаются спиртными напитками.

Самый эффективный метод воспитания — меры общественного воздействия, четкая организация индивидуальной работы с детьми, подростками. И в организации этой работы должны сыграть большую роль сельские Советы.

На наш взгляд, работу нужно начинать с неблагополучных семей. На это должны быть направлены усилия родительских комитетов. А требовательность к этим важным общественным воспитательным организациям принята, если учесть, что только в Духновском сельсовете за минувший год рассматривался вопрос о работе комитета родителей.

Исполкомы Советов должны больше уделять внимания организации досуга детей в зимнее, а особенно в летнее время.

М. П. ФРОЛОВ,
председатель исполкома Петровского сельсовета

Исполком нашего сельсовета постоянно осуществляет контроль за работой общественных организаций. На сессии отчитывался председатель совета профилактики А. И. Андреев.

При совете создан опорный пункт, в работе которого принимает большое количество людей. Постоянно ведем беседы с людьми, склонными к нарушениям общественного порядка.

Свою роль играет народная дружина, которую возглавляет один из депутатов нашего сельсовета. Члены дружины особенно тщательно ведут охрану общественного порядка в праздничные дни.

Особенно эффективен в борьбе с пьянцами, нарушителями трудовой дисциплины товарищеский суд.

Весь этот комплекс мероприятий, проведенный Советом, дал хорошие результаты. Преступность в минувшем году по сравнению с 1975 годом снизилась.

В ряде населенных пунктов есть неблагополучные семьи. До сего времени непростой для советского человека образ жизни ведут Л. Александрова, Л. Павлова.

На сессии районного Совета также выступили Н. В. Кондратьев — директор совхоза «Духновский», А. С. Голубев — заместитель председателя исполкома райсовета.

В работе сессии принял участие и выступил с речью Н. Я. Богданов — заместитель начальника внутренних дел облисполкома. По обсужденному вопросу сессия приняла соответствующее решение.

На сессии был утвержден план социально-экономического развития района на 1976—1980 годы и утвержден отчет об исполнении бюджета района за 1976 год.

Сессия рассмотрела ряд других важных вопросов.

УСПЕХ проведения зимовки скота в значительной степени предопределяется в летний период. Проведена определенная работа при подготовке к стойловому содержанию животных труженниками колхоза «Красное Заречье». Строительная бригада много сделала на ремонте животноводческих помещений.

Однако количеством заготовленных кормов колхозники не могут похвалиться. В рацион кормов включены два килограмма сена, три — соломы, семь — силоса и один килограмм концентратов. Все это составляет примерно четыре кормовых единицы.

Расчеты специалистов колхоза показывают, что такой рацион сохранится до конца стойлового содержания. Конечно, правильно поступило руководство хозяйства, организовав регулярную подвозку барды, выдачу всех видов кормов с весу. Усилиями животноводов в трудных условиях обеспечена неплохая сохранность молодняка крупного рогатого скота, получен нормальный приплод.

Правление колхоза в декабре обсуждало вопрос о ходе зимовки скота. Еще тогда присутствовавшие указывали на неиспользованные резервы и возможность. И постановление было принято, можно сказать, хорошее.

Зима на фермах

Поговорили, записали, а выполнения решения не добились. С начала зимовки на ДКУ приготовлено только 10 тонн веточных хлопьев, тогда как требуется их для скота на день минимум две тонны. По-прежнему нет для работы на дробилке кормов

ем кальцинированной соды и фосфорных добавок. Нельзя считать удовлетворительным обеспечение скота минеральными и витаминными добавками.

При таком положении колхоз, понятно, не выполнил плановое задание по производству и

должном уровне санитарное состояние фермы. Это не что иное, как результат приниженой требовательности к животноводам со стороны зоотехников, подчас необеспечение их необходимыми средствами.

Уже сейчас следовало бы позаботиться о молоке будущего года. А можно ли рассчитывать на ранние отелы и, следовательно, более высокие надои, если случка коров пущена на самотек? По словам главного зоотехника колхоза Е. Н. Михайловой, из 77, подлежащих случке коров, случено лишь 20. Для улучшения положения соответствующая целенаправленная работа не проводится.

На Матюшкинской свиноферме содержится более 700 животных. Колхоз расходует на них немало хлеба. Но не весь он идет на пользу. Значительную часть его хозяйство могло бы заменить другими, более дешевыми кормами.

Животные ощущают недостаток в рационе минеральных веществ, витаминов и даже воды. Это свидетельствует о том, что свиноферме уделяется мало внимания.

Г. ИЛЬИН, главный зоотехник райсельхозуправления.
А. ПОРЗОВ, ветврач.
Е. САМУЛЬЦЫН, сотрудник редакции.

Резервы-то не используются

постоянного человека, не обеспечивают заготовку веток бригады. Правление колхоза за этим делом не осуществляет должного контроля.

— Концентратами посыпаем силос, — признается старшая доярка фермы Карузы И. А. Сергеева. — А можно бы было их осоложивать, горячая вода на ферме имеется. Нет у коров рассыпной соли, а лизуном не налижешься. Повышение питательности силоса аммиачной водой не проводится.

Осоложивание концентратов при имеющихся возможностях и на других фермах не налажено. Не обрабатывается аммиачной водой солома. Нет и речи о ее запаривании с введени-

продаже молока государству в минувшем году. Снижился средний надой от коровы в январе по сравнению с тем же периодом прошлого года. Не радуют и февральские надои. С большим отставанием от плана ведется продажа молока государству.

Не видно в колхозе целенаправленной работы по повышению качества продукции. В январе-феврале все молоко продано вторым сортом.

Доярки фермы Карузы, например, не озобочены таким положением. Имея типовое животноводческое помещение, на скотном дворе хранят они доильные аппараты, а для смазывания сосков животных используют недопозволенные средства. Не на



Коммунист Э. Э. Щербанич (на снимке) одним из первых в автоколонне № 1300 закончил девятую пятилетку, перевыполнил задание 1976 года, сэкономив около тонны горючего. Эмирик Эмиринович добросовестно выполняет партийные поручения. Он — агитатор, наставник молодежи, активный дружинник, член совета профилактики.

Колонка информации

Бригадные на селе

Уже давно вошло в традицию в первую среду каждого месяца проводить бригадные собрания в колхозах и совхозах. Прошли они и на этот раз. Вчера труженники села вели разговор о достойной встрече 60-летия Великой Октябрьской социалистической революции.

С разъяснением постановления ЦК КПСС по этому вопросу перед колхозниками и рабочими совхозов выступили докладчики районного комитета партии, члены общества «Знание» и местных лекторских групп.

Ф. ЕГОРОВ.

Родительское в педучилище

В минувшую субботу в педучилище состоялось родительское собрание. Сюда со всех районов области прибыли матери и отцы, дети которых обучаются на школьном, дошкольном, физкультурном отделениях.

С докладом о дальнейшем улучшении воспитания и обучения будущих учителей выступил директор училища И. Т. Петров. Разговор о культуре поведения, воспитания учащихся вела преподаватель училища Л. А. Константинова.

Родители встретились с классными руководителями, которые подробно рассказали им об успеваемости, общественной работе, поведении каждого учащегося.

Силами коллектива художественной самодеятельности старших курсов для матерей и отцов был поставлен интересный концерт.

А. ФЕДОРОВ.

Забьются о здоровье

Активную работу ведут медработники Кудкинского медпункта Тамара Тимофеевна Долгачева, акушерка Нина Ивановна Макарова. Им помогает санитарка Нина Панкова. Помимо приема больных на месте, они оказывают помощь на дому, посещают слабобольных, обслуживают вызовы в деревнях.

Я пенсионерка, проживаю в деревне Лаптево, в настоящее время болею. И по вызову фельдшер Тамара Тимофеевна Долгачева приходит ко мне и оказывает необходимую помощь.

Л. Пахомовская.

Их наградила Родина

ТРУДОВОЙ ПОЧЕРК

«Всю мою жизнь я видел настоящими героями только людей, которые любят и умеют работать, людей, которые ставят целью себе освобождение всех сил человека для творчества, для украшения нашей земли».

М. ГОРЬКИЙ.

БЫТУЕТ мнение, что труд человека определяется любовью его к избранному делу, той заинтересованностью, которая заставляет работать лучше, достигать более высоких результатов. Для Михаила Георгиевича Шиманского эта заинтересованность стала основным принципом всей его практической деятельности, как руководителя комплексной бригады.

Казалось бы, что позволило ему, уроженцу города на Неве, где прошли детство и юность, человеку, знакомому с сельским трудом только понаслышке, добиться в руководимой им бригаде рекордной урожайности зерновых — 15 центнеров с гектара,

против 9 центнеров в среднем по совхозу. В бригаде Шиманского и самая высокая урожайность льна — 4,1 центнера льноволокна с гектара.

Из беседы с секретарем партийной организации совхоза «Салют» П. Н. Артемьевым становится ясно, что ответственность за порученное дело, за вверенный коллектив является основной чертой характера коммуниста Шиманского. Михаил Георгиевич отличается не только высокой требовательностью к себе, но и к каждому члену своей бригады. Это позволило поднять на должную высоту дисциплину в бригаде. Здесь отсутствуют нарушители трудового порядка.

Вот уже два года подряд четвертая бригада выходит в совхозе победителем в социалистическом соревновании. И все это благодаря неустанным заботам Михаила Георгиевича. А их у бригады достаточно. Бригада отделенная, включает в себя ряд небольших и разбросанных дере-

вень, немалые посевные площади — 222 гектара было занято в 1976 году зерновыми и льном.

Кроме того, здесь находятся три животноводческих фермы, на которых содержится свыше 220 голов молодняка крупного рогатого скота. Забота о кормах также входит в первейшую обязанность бригадира.

В страдные периоды, такие как сев или уборка урожая, для Михаила Георгиевича не существует каких-либо личных дел. В такие дни он не уходит с поля с раннего утра до позднего вечера. Он сумеет вовремя организовать людей, найти к каждому индивидуальный подход. Среди членов бригады и работников администрации совхоза Михаил Георгиевич пользуется уважением, как исполнительный и принципиальный товарищ, готовый сделать все, что от него потребует. Если дал слово, то обязательно выполнит, — говорят о нем.

Добросовестный, самоотверженный труд Михаила Георгиевича

Шиманского не остался незамеченным. За успехи, достигнутые во Всесоюзном социалистическом соревновании, трудовую доблесть, направленную на увеличение производства и продажи государству льна, зерна и других сельскохозяйственных продуктов, Президиум Верховного Совета СССР наградил М. Г. Шиманского медалью «За трудовое отличие».

Надолго останется в памяти Михаила Георгиевича день, когда проходил районный слет передовиков производства. Тогда под торжественные звуки оркестра награду вручил ему первый секретарь РК КПСС А. И. Иванов.

Высокая награда — это оценка не только трудовых заслуг бригадира, но и его общественной деятельности. Являясь агитатором, коммунист пропагандирует важнейшие решения партии и правительства, стоящие перед хозяйством задачи, доводит их до сознания всех труженников.

А. ШЛЯПНИКОВ.

Полный кавалер орденов Славы

Вблизи Михайловского

(Продолжение.)

Начало в № 23—26.

В середине июля сорок четвертого года наша 48-я истребительная противотанковая артиллерийская бригада, сделав марш по пыльным проселочным дорогам свыше ста километров, прибыла в Пушкиногорский район, на малоземский плацдарм западнее реки Великой, и вошла в подчинение 1-й ударной армии. Оттуда, как потом стало известно, готовилось начало наступления 3-го Прибалтийского фронта на Псковско-Островском рубеже.

Наш полк встал на восточном склоне невысокого открытого холма. Судя по доносившейся автоматной перестрелке, за обратным

скатом холма был передний край. Противник, вероятно, заметил наше появление, так как начал обстрел этого участка крупнокалиберными снарядами.

Мы с парторгом полка капитаном Кутышевым, обходя подразделения полка, зашли в расчет старшего сержанта Макарова и, разговаривая с солдатами, задержались.

— Как нравятся новые места? — в шутку спросил солдат Михаил Васильевич Кутышев.

— Места очень красивые, товарищ капитан, но немцы здесь драчливее, чем под Псковом. Вон какими «дураками» бросаются, — ответил в тон вопроса парторга младший сержант Ремзин.

— Мы с вами за тем и приеха-

ли сюда, чтобы на драчливых фрицев надеть смирительную рубашку, — сказал Кутышев, сдержав улыбку.

— Скорее всего и выпроводить их отсюда, — лукаво усмехнулся Ремзин.

— Прикажут, и это сделаем. Так, Петр Никанорович? — обратился Кутышев к ефрейтору Гергалу.

— Рука не дрогнет, товарищ капитан, — бойко ответил плотный кряжистый одессит.

— Я не сомневаюсь, — улыбнулся парторг, зная решительный нрав Гергала.

— Товарищ майор, а вы знаете, в каких местах мы сейчас находимся? — спросил меня Макаров.

— Знаю, — усмехнулся я, догадавшись, о чем хочет сказать Макаров. — Я бывал до войны в

этом районе и знаком с его достопримечательностями. Спроси лучше капитана Кутышева.

Кутышев вопросительно посмотрел сначала на меня, потом на Макарова, заподозрив нас с Макаровым в каком-то заговоре против него.

— Я не понимаю твоего вопроса, — переспросил Михаил Васильевич у Володи Макарова.

— Посмотрите, товарищ капитан, на юго-восток, вот на тот синеватый лес на холмах, — показал рукой Макаров.

— Смотрю, — повернул голову Кутышев.

— Слева — это парк в селе Михайловском, немного правее — Тригорское, а чуть дальше — Пушкинские Горы. Обратите внимание на то, что белеет там. Это видна церковь Успения. У этой церкви могила Александра Сергеевича Пушкина, — объяснил Ма-

каров. — Что ты говоришь? — удивленно поднял светлые брови Кутышев и, захваченный необыкновенной для него новостью, взялся за бинокль.

— Не пришлось быть в Михайловском? — спросил парторга полка Макаров.

— Нет, не пришлось, хоть и давно мечтал об этом. После войны обязательно приеду.

— А я дважды был в Пушкинском заповеднике, — не без гордости сказал Макаров и объяснил, что его родная деревня отсюда всего километрах в тридцати, а от Михайловского и того ближе.

Эта новость заинтересовала и солдат. Они забросали своего командира вопросами о пушкинских местах.

— Товарищ майор, об этом надо немедленно рассказать всему личному составу полка, чтобы все знали, какие места мы призваны освободить от фашист-

(Продолжение на 4-й стр.)

Полный кавалер орденов Славы

(Начало на 3-й стр.)

ских захватчиков,— обратился ко мне Кутышев.

— Расскажем,— ответил я. В этот раз мы с парторгом полка долго засиделись в кругу солдат макаровского расчета. Небо было голубое, чистое и хоть солнце склонялось к вечеру, оно еще знойно палило и сквозз гимнастерку даже жгло плечи.

Главным рассказчиком был Макаров. Он поведал о своей деревне Горки Опочецкого района, о своем колхозе. Поведал нам о том, как осенью 1939 года, когда началась финская война, он, секретарь комсомольской ячейки колхоза Леша и двое других комсомольцев написали коллективное письмо Маршалу Советского Союза Клементу Ефремовичу Ворошилову с просьбой направить их на финский фронт. Ответ от Ворошилова пришел скоро, но Клемент Ефремович посоветовал ребятам пока что не рваться на фронт, для этого еще придет время, а сейчас он порекомендовал заниматься военной подготовкой и укреплять экономику колхоза. Ребята были хоть и огорчены, что надежда попасть на фронт отпала, но остались довольны тем, что сам маршал Ворошилов им письменно ответил, и это письмо

показывали всем в колхозе.

В наступившую, короткую на Псковщине, июльскую ночь оружейные расчеты оборудовали на обращенном к противнику скате холма огневые позиции, а следующей ночью перекатали туда пушки и перефаскали на себе ящики со снарядами.

17 июля, рано утром, началась артподготовка. Орудия нашего полка прямой наводкой вели огонь по переднему краю противника. Силой мощного артиллерийско-минометного огня, бомбовых ударов авиации и героизмом славных пехотинцев 1-й ударной армии сопротивление фашистов на переднем крае было сломлено. В прорыв двинулись танки. Наступление наших войск сразу стало развиваться успешно. Освобожденные от врага километр за километром исконно русской земли. Небольшие псковские деревни с зелеными садами одна за другой переходили в руки советских войск. Фашисты подбрасывали свежие силы и на выгодных для них рубежах пытались задержать наступление советских войск. Тогда бой принимал ожесточенный характер.

Во время одной из моих встреч с командиром орудия Володей Макаровым я почувствовал, что сердце бывшего колхозника этих

псковских мест с болью переносят зрелище вспыхивающих пожаров в деревнях и вытопанных, изрытых хлебных полей. Встречаясь с земляками, он каждый день узнавал все новые факты бед, которые перенес народ Псковщины в условиях фашистского произвола за время немецкой оккупации.

В одной из только что освобожденных от фашистов деревень к расчету Макарова подошел высокий худощавый старик. За руку старика держался загоревшей ручонкой мальчик лет пяти.

— Доброго здоровья, сынки! — заговорил старик, обращаясь к солдатам, присевшим на минутку на скамейке под окном дома.

— Присаживайся к нам, отец, — предложил Макаров. — Соскучился, наверное, по Красной Армии?

— Три года ждали вас. Особенно, когда прошел слух, что Красная Армия всюду погнала немца, — ответил старик и пристально посмотрел на длинноствольную, с пламягасителем пушку.

— В сорок первом не видно было таких орудий, — заметил старик.

— Война, батя, подсказала, что надо иметь против фашистских танков, — ответил Макаров.

— Понимаю, — отозвался старик, и взглянув в лица солдат, добавил: смотрю — и парни то вы все дюжие.

Солдаты рассмеялись такому удивлению старика.

Обращаясь к мальчишке, Макаров спросил:

— Как зовут тебя?

— Володька, — несмело ответил тот, бегая голубыми глазками по лицам солдат.

— О, так ты же мне тезка! А что же это у тебя ноги-то в цыпках?

— Это не в цыпках. Бабушка сказала, что ноги посекали от грязной воды в пруду, — объяснил Володька.

Макаров поднялся, сходил к автомашине, покопался в своем вещевом мешке и принес тезке пару сухарей и несколько кусочков сахара.

— Сухари, тезка, любишь?

— Люблю, — ответил Володька и с заискивающимися глазками протянул руку за подарком.

— В грязный пруд только не лезь, а то вон ноги-то какие, — наставительно сказал Макаров.

— Все ребята в пруд лазят, — оправдался Володька.

— Как, отец, жили-то эти три года? — спросил старика Макаров.

— Каждый день под страхом,

пот как жили.

— А где же родители Володькины? — продолжал расспрашивать Макаров.

Старик с минуту молчал. Лицо его помрачнело.

— Отец в партизанах погиб, а мать в прошлом году фашисты повесили. Остался парень нам со старухой на радость.

По морщинистым впалым щекам старика покатались капли слез.

— Даст бог здоровья, — выростим парня, — вытирая крупную ладонью лицо, выдавил старик.

Солдаты, слушая рассказ старика, поглядывали на Володьку и с тяжелым чувством думали о нелегкой судьбе мальчишки из-за проклятых фашистов.

— Вспоминает отца-то с матерью? — хоть и не хотел трогать раны старика, но не удержался и спросил Макаров.

— Вспоминает изредка. А иногда сидит скучный, задумчивый. Что ни спросишь — молчит.

Пришел связной от комбата младший сержант Кожевников с приказанием немедленно двигаться вперед и поддерживать пехоту огнем.

— Ну, тезка и земляк, дай руку на прощанье, — сказал Макаров, взяв за ручонку Володьку. — А тебе, отец, желаем долгой жизни для себя и Володьки.

(Продолжение следует)

СПОРТ

Товарищеские встречи

Состоялась товарищеская встреча по волейболу между сборными командами Бежаниц и Опочки. Гости потерпели поражение со счетом 3:0.

Два дня наши волейболисты принимали участие в матчевой встрече трех городов — Невеля, Пустошки, Опочки. К сожалению, опочане оказались слабее своих соперников.

В спортивном зале педагогического училища встречались баскетболисты (мужчины) г. Себежа и Опочки. Опочане одержали победу со счетом 70:62. Наиболее точно играл опочанин, выпускник средней школы № 3 Николай Семенов — курсант военного училища, принесший команде 26 очков, а у гостей — тов. Маскаленко, забросивший в корзину 24 мяча.

В. КОРУНОВ,
председатель ДСО «Спартак».

Приглашаем

автомобилей

Созданное 23-февраля 1973 года Всероссийское добровольное общество автомобилистов постоянно расширяет свои ряды и становится массовой общественной организацией. Оно призвано объединить автомобилистов и направить их деятельность на решение задач, поставленных XXV съездом КПСС.

Силами и средствами общества проводятся мероприятия, направленные на предупреждение дорожно-транспортных происшествий, ведется широкая пропаганда правил дорожного движения, повышение квалификации водителей-владельцев автотранспорта. Общество также содействует развитию автотуристской и спортивной деятельности членов общества.

В обязанность членов общества входит: соблюдать его устав, активно участвовать в работе одной из первичных организаций, участвовать в мероприятиях, проводимых обществом.

Членами общества могут быть граждане, достигшие 16-летнего возраста, признающие его устав и участвующие в работе одной из его первичных организаций. Всех желающих приглашаем в общество.

Н. СУХОМЛИН,
председатель общества.

Белки в городе



В Киргизии белки появились не так давно — лет пятнадцать назад первую партию этих пышнохвостых зверюшек завезли из Северного Казахстана и выпустили в еловые чащи Ала-Тоо. Они хорошо прижились. Сегодня их можно увидеть в городских парках и скверах. Теперешнее потомство

пугливых белочек проникло доверием к взрослым и ребятам. Белки охотно берут корм из рук, садятся на плечи, резвятся на поляне.

НА СНИМКЕ: знакомство состоялось.

Фото А. Кириллова.

АВТОМАТИЧЕСКИЙ ПОЧТАЛЫОН

Ускорить доставку корреспонденции в самые отдаленные уголки страны помогут новые почтовые вагоны, выпуск которых освоен на ленинградском вагоностроительном заводе имени И. Е. Егорова.

Для доставки почты применен прогрессивный метод перевозок — контейнерный. Письма, посылки, газеты и журналы, направляющиеся по одному адресу, не укладываются в вагон связками, как это делалось раньше, а распола-

гают в секциях. По прибытии «автоточальона» в пункт назначения оператор лишь нажимает на кнопку — и специальные механические «руки», которыми оборудован вагон, находят нужный контейнер, подкатывают его к дверям и аккуратно выставляют на платформу. Вся операция занимает несколько минут.

С. ДАВЫДОВ,
корр. ТАСС.

Ленинград.

ТАЙНА ПУСТЫНИ

КАИР. 25 веков назад персидская армия, захватившая дельту и долину Нила, двинулась на завоевание оазиса Сива, где находился храм Амона — божества фараоновского Египта. Могущественное войско в составе нескольких десятков тысяч солдат исчезло, будто испарилось в раскаленной Западной пустыне.

Два с половиной тысячелетия хранила пустыня свою тай-

ну. Недавно египетские археологи обнаружили остатки войска древнеперсидского царя Камбиза недалеко от оазиса Сива, у подножия горы Абу-Балисса. Среди находок — скелеты воинов, тысячи амфор и образцов персидского оружия.

А. ВАСИЛЬЕВ.

Редактор Н. П. ЖУКОВ

СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

3 МАРТА, ЧЕТВЕРГ
9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа. 11.20—12.20 — «Наша биография. Год 1933-й». 14.30 — К. Паустовский. «Мещерская сторона». 15.00 — Концерт оркестра русских народных инструментов. 15.30 — «Основы советского законодательства». «Трудовая дисциплина». 16.00 — «Шахматная школа». 16.30 — «Подмосковье. Год 1976-й». Телевизионный документальный фильм. 17.35 — «Школьная жизнь». 18.05 — Новости. 18.15 — «Хочу все знать». Киножурнал. 18.25 — «Радуга». Второй международный фестиваль телевизионных программ народного творчества ГДР. 19.00 — «Ленинский университет миллионеров». «Воспитание гражданственности — важная задача трудового коллектива». 19.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. 21.00 — «Время». 21.30 — «Музыкальная жизнь». Телевизионный журнал. 22.35 — «Алтайский заповедник от

весны до весны». Телевизионный документальный фильм. 23.00 — Новости.

4 МАРТА, ПЯТНИЦА
9.00 — Новости. 9.10 — Утренняя гимнастика. 9.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа. 11.00 — «Ленинский университет миллионеров». 11.30 — 12.05 — «Фанфар серебряные звуки». Телевизионный музыкальный фильм. 14.25 — Программа документальных фильмов телевизионных студий страны. 15.00 — «Слово — ученому». 15.15 — «Фильм — детям». «Тайна острова Бэк-кап». Художественный фильм. (ЧССР). 16.35 — Н. Жиганов. Симфония № 2. 17.00 — Новости. 17.10 — Киножурнал. 17.20 — «Трибуна рабочего». 17.40 — Телевизионный фильм. 17.55 — «По вашим письмам». 18.15 — «Необыкновенное лето». Художественный фильм. 19.50 — Концерт. 20.00 — «Наша биография. Год 1934-й». 21.00 — «Время». 21.30 — Чемпионат мира по фигурному катанию. Спортивные танцы. Произвольная программа. 23.30 — Новости.

Районному узлу связи на постоянную работу ТРЕБУЮТСЯ

почталыоны по доставке корреспонденции и печати — зарплата 90 рублей в месяц, выплачивается ежемесячно прогрессивка 30 процентов оклада. Бесплатно выдается форменное обмундирование и спецодежда.

Опочецкому торфопредприятию ТРЕБУЮТСЯ

на постоянную работу: каменщики, плотники, столяр, слесари-сантехники, слесари-монтажники, печник, знакомый с кладкой огнеупоров и промышленных печей, трактористы, шоферы, автокрановщик на К-162.

Принятые на работу обеспечиваются благоустроенными квартирами в течение шести месяцев.

Наш адрес: 182330 г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, корреспондента-организатора районного отдела сельского хозяйства — 185, зам. редактора партийного отдела, отдела писем, секретаря — 77, бухгалтера — корректора — 18, типографии — 34.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочецкая типография управления издательств полиграфии и книжной торговли Псковского облисполкома.

Объем 1 печ. лист

Заказ № 632. Тираж 6797.